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Szerkesztőség:
Weisi Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 

részét illető közlemények küldendők.
Kéziratok nőm ndntimlc víshzii.

Két régi határozat.
Lassan járj, tovább érsz — tartja 

a régi közmondás.
A közügyekben nincs mindig he­

lyén a sietség, bár a tespedés sem 
üdvös dolog: hanem azért nem lehet 
elitélni Csongrád község elöljáró­
ságát, amiatt, meit nem valósította 
meg azonnal azokat a határozatokat, 
amelyekben a közgyűlés megbízta, 
hogy «elől járjon».

így vagyunk különösen két na­
gyon fontos ügygyel, amelyekben 
szószcrint közöljük a közgyűlési 
határozatokat.

Egyik Csongrádinak gyámható­
sággal való ellátása, a másik a tűz­
oltóság ügyében keletkezett, az 1901. 
évi április hó 9-én tartott közgyű­
léséből.
73,'1S01. sz.

Felvétetett a tárgysorozat 6 tételszáma 
alatt Sóhlya Gyula főjegyző önálló indít­
ványa, Csongrád községnek gyámhatósági 
joggal leendő felruházása tárgyában.

Határodat.
Sóhlya Gyula községi jegyző, jóllehet, 

hogy az 1877. évi XX. t.-c. 174. §-ához 
képest nagyközségeknek gyámhatósági jog­
gal leendő felruházása biztosítva van, mind­
ám elett, mert a gyámhatóság létesítésével 
járó kiadások némi* megterheltetéssel jár-

* Épen semmi megterheltetéssel sem járna, sőt ellen­
kezőleg. S\erh-

Előfizetési dij:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.
M^ííjolon minden vtisárnnp rt'jjgol.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
Nyilttér petit saovn <1<> fillér.

TÁRC A.
Örvények.

— Eredeti regény a budapesti életből.
25 Irta: Négiusz.

A bünhödés.
A vádlottakra következő büntetéseket 

szabtak: Kirics Domonkost egy rendbeli 
rablógyilkosságért, tekintve, hogy vissza­
eső gonosztevő, kötél általi halaira, Fejes 
Istvánt, az enyhítő körülmények tekin­
tetbe vételével bűnreszességért két éw 
fcgyházra, Bodó Gáspárnét és fejes Dt- 
vánnét bünpalástolásért két-két havi fog­
házra ítélték.

A «Róisabimbó- mulató».

A főváros éjjeli élete meglehetős kifej­
lett. Nem hiába nevezték el találóan «Kis 
Páris»-nak, ráillik mindenképpen ez az. 
elnevezés. A bun, a ronilottsag, az ei- 
kölcstelenség mind nagyobb tért hódit. 
A blazirt, langyoskedvű közönség mind­
untalan valami újabb után áhítozik. A 
szórakozó-helyek tekintetében pedig e nagy­
városnak egy cseppet sem kell szégyen­
keznie. Mindenki megtalálhatja a maga 
helvét, ahol tetszése szerint keltheti el 
fölös mennyiségű pénzét.

Egy csomó színházon kívül nemim oi- 
feutn áll a mulatni vágyók úivuzetenek

nak, indítványát visszavonja, amennyiben 
pedig Réti Ferenc községi képviselő ezen 
indítványt magáévá rette, a községi kép­
viselőtestület a felvett indítványt megszív­
lelendőnek tartja,_s elhatározza, hogy ezen 
ügyet értekezlet! utón tovább fejleszti s 
utasítja a községi elöljáróságot, hogy a 
képviselőtestület összes tagjait ezen tárgy­
ban mielőbb értekezletre hívja egybe.

*

95/1901. sz.
Felvétetett a tárgysorozat 28 tételszáma 

alatt Kovács Elemér jegyző önálló indít­
ványa, a «Csongrádi önkéntes tűzoltó 
egyletnek» anyagi támogatása által tör­
ténendő felsegélyezése, esetleg a kötelező 
általános községi tűzoltóság behozatalának 
elrendelése iránt.

Határodat.
I Mielőtt a községi képviselőtestület az 
i indítvány érdemében határozna, Csejthey 
I Lajos elnöklete alatt Réti Ferenc, Horváth 
: Mátyás községi képviselők és Kovács Ele- 
I mér jegyzőből alakított bizottságot meg­

bízza, hogy a javaslat áttanulmányozása 
\ mellett tegyenek a községi kcpviselőtes- 
j tületnek mielőbb jelentést.

Az árvaszék kérdéséhez szólva, 
Sóhlya Gyula főjegyzőt indítványa 
benyújtásakor az a tudat vezette, 
miszerint, hogy egy 23.500 lakosú 
város, ahol több mint 2000 árva 
áll gyámhatósági gondozás alatt, az

kielégítésére. Ezekben agyon lehet ütni 
néhány órát, nevetve a mókákon, pikan­
tériákon, csiklandós történeteken és a höl­
gyek lenge öltözetein.

" Minden sarkon egy-egy zenés kávéház 
csábítja a nótakedvelő embereket. Itt ci­
gány húzza a legújabb, legdivatosabb, 
közkedvelt melódiákat, amott a katona­
zene hangjai mellett lehet felejteni a gon­
dot, bánatot, másutt hölgy-zene kar áll a 
fiatalság rendelkezésére, egyebütt meg ci- 
terázó szerb ruhába bujtatott legények 
nyújtanak zenei élvezetet az alsóbb nép­
rétegeknek.

A külvárosok élén ke bb helyei hemzseg­
nek az úgynevezett dalcsarnokoktól, hol 
különféle mozgófényképekkel szórakoztat­
ják a vendégeket, majd dalolnak magyar- 
Vuhás lányok, legények régi és uj magyar 
nótákat. Sok helyütt meg rendes színpad 
lévén, előadásokat tartanak, kuplékat éne­
kelnek bohókás darabokat adnak elő, csak­
hogy valahogyan a közönség műélveze­
tét kielégítsék.

Legnépszerűbb, legválogatottabb és leg­
híresebb e Uisebbszevü zúgkávéházak kö­
zül a «Rózsa bimbó-mulató», mely a Fe>ső- 
Kiráiy-uica legvégén áll és már messziről 
látható erős fényű acetyl un iv lámpája. 
N ígvon jól ösmeri mindenki e helyet. A 
legvegyesebb látogatói vannak e mulató­
nak. jönnek ide gazdag gyárosok, keres­
kedők, ü ej védek, képviselők, hivatalim-

árvaszéket nem nélkülözheti, pol­
gárainak sérelme nélkül: de Hegyi 
Antal idejében attól tartott, misze­
rint bármely üdvös indítványt nyúj­
tott volna be — leszavazták volna, 
így tehát mielőtt az indítvány kel­
lőleg elő lett volna készítve, s ab­
ban kilctt volna mutatva, hogy az 
egy fillér terhet sem ró a városra, 
sőt ez a gyámhatóság nagy nyere­
ség a lakosságnak — visszavonta 
indítványát, nehogy elbuktassák.

Szerencsére azonban Réti Ferenc 
községi képviselő az indítvány nagy 
fontosságát felismervén, azt magáévá 
tette, s a közgyűlés egyhangúlag 
állást foglalt az árvaszék felállítása 
mellett.

Az árvaszék felállításának költ­
sége nem kerülne többe 2400 írt­
nál, mert egy ülnök fizetésén kívül, 
a többi tisztviselő állása részben 
úgyis be van töltve, részben csak 
jobban kellene díjazni a munka- 
többletet.

így tehát csak 2400 írtba kerülne 
évente, holott az árvapénztárba el­
helyezett összegek után, kezelési 
címen 3000 irtot kapna az árvaszék, 
míg most alig kap valamit s ezt 
sem fordíthatja céljaira, mert nincs 
gyámhatósága.

A gyámpénztári tartalékalap jö­
vedelmét a gyámhatósággal biró

kok, de azért a java publikum a közép- 
osztályból és a legalsóbb rétegből kerül ki.

Nagy tüntetések színhelye volt már a 
«Rózsabimbó-mulató», hol német előadá­
sokat is tartanak. Az egyetemi ifjúság pa­
rázs kis verekedéseket rögtönzött olykor- 
olykor e helyen a magyarosodás érdeké­
ben és ilyenkor ez a rendkívüli előadás 
megakasztotta a tulajdonképpeni előadást, 
annál is inkább, mert a nagyérdemű kö­
zönség, — jobban mulatott ezen az elő­
adáson és néha személyesen is részt vett 
benne.

Igen kedélyesek voltak néha napján e 
rendkívüli előadások. Röpültek a sörös 
fiaskók, székek, asztalok a levegőben, de 
röpültek a tükör-, ablak- és lámpaüvegek 
is, pokoli élvezetet szerezve a szemlélő­
nek. A rop ülések listáját tevékenyen gaz­
dagították maguk az emberek, legkivált a 
tüntető lelkes honfiak, akiket különösen 
e célra szerződtetett müdijbirkózók, volt 
hentes, mészáros, vasmunkás legények 
dob.Ugattak a levegőben.

A fejbetörések, arcbezúzások, szem kiü­
tések, lábtaposások (tyúkszemmel vagy 
anélkül) ilyen nagyobbszabású előadások 
alkalmival nem tartoznak ritkább dolgok 
közé. A sör épp úgy folyt, mint a vér. 
Az okossabbnk közé tartozott az a részt­
vevő, aki előbb kiitta a sörét és azután 
hajította oda valakinek fejéhez a fiaskót.

(Folyt, kov.)
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városok arra fordítják, hogy abból 
az árvaszék hivatalnokait fizessék, 
holott , Csongrád ezt nem teszi.

Az árvatári tartalékalap jövedel­
mei a következők : a tartalékalap 
kamatai, a gyámhatóság alatt egyé­
nek részére befolyt kamatokból le­
vonható 10%-os kezelési költség, 
az időközi kamatok, valamint az 
értékpapírok és okmányok őrzési 
dijai és bírságok. Ezek olyan szép 
összegre rúgnak, hogy a gyámható­
ság költségeit mindenütt fedezik 
majdnem teljesen. Szentes város 
árvaszéke pl. mintegy 7000 irtot 
kap évente ezen a címen, őrzési 
dijakból és kezelés címén. így pl. 
1900. évben 13.462 korona 62 fillért 
kapott,

Az elöljáróság nagyon helyesen 
cselekednék tehát, ha Réti Ferenc 
képviselő javaslatát, illetve Sóhlya 
Gyula főjegyző beterjesztett indít­
ványát előkészítené s a szervezési 
szabályzat módosítása által gyám­
hatósággal látná el Lsongrádot.

A tűzoltóság kérdéséről más al­
kalommal beszélünk.

Jönnek az adóvégrehajtók!
— A községi közgyűlésből. —

Midőn IV. Béla magyar királyunk alatt 
az a rémhír verte fel a lakosságot, hogy 
a yereckei-szoroson betörtek a tatárok, 
egy kiáltás hallattszott százezrek ajkáról: 
Jön a tatár! Jön a tatár!

Ma már a tatártól nem fél senki ! mert 
az oroszok valóságos kezes bárányokká 
tették ezt a vad harcias népet. Ma már 
Bathu és egyéb Khánok alázatosan ólál­
kodnak az orosz kormányzók tornácán, 
savanyú képpel ugyan, de földig hajolva 
fizetik a rájuk kiszabott adót, készpénzzel, 
jószággal vagy szőrmés állatok bőreivel.

Természetes, hogy most már a magyar 
nép sem fél többé ezektől a jámbor tatá­
roktól, nem is hangzik többé a rémes 
kiáltás Kárpátoktól-Adriáig : jön a tatár ! 
jön a tatár ! hanem a tatár helyett jön egy 
másik veszedelmes nép, kiket úgy hívnak, 
hogy «állami végrehajtók».

Midőn az állami végrehajtók átlépik egy 
község határát, jobban meg van tőlük 
rémülve az adófizető közönség, mint annak 
idejében a kutyafejű tatároktól.

Hogy milyen kíméletlen szigorral hajt­
ják ezek a jó urak be az állami adóhát­
ralékokat, mutatja az a körülmény, hogy 
a m. kir. pénzügyigazgatóság csak akkor 
küldi a nyakunkra az állami adóvégrehaj­
tókat : midőn az állami adótartozás annyira 
felszaporodik, hogy annak behajtására a 
legkegyetlenebb szigort kénytelen alkal­
mazni. Ilyenkor azután, valamint a tatárok 
annak idejében a legkegyetlenebb módon 
hányták kardélre férfiakat, nőket, csecse­
mőket és aggokat, az adóvégrehajtók épp 
oly kérlelhetetlenül húzzák ki a vánkost 
a csecsemők feje alól, hajtják el a szegény 
ember utolsó malacát, sírást és jajgatást 
hagyva maguk után.

Hát amit vonakodik az állam megtenni, 
kiméivé a szegény lakosságot a zaklatástól, 
megtette a községi elöljáróság a f. hó 3-án 
tartott községi közgyűlésben a költségve­
tés tárgyalása alkalmával. Ugyanis:

Sóhlya Gyula főjegyző a\t indítványozta, 
hogy a felszaporodott községi adóhátralék 
behajtására ? drb állami végrehajtót kér­
jen a községi közgyűlés, amennyiben a 
községnél alkalmazott végrehajtók kérlel­
hetetlen szigorral nem hajtják be a községi 
adóhátralékot, vagyis más szóval ez annyit 
jelent, hogy a községi végrehajtók keblében 
még emberies szív dobog és nem húzzák 
ki a szegény ember feje alól, akkor midőn 
a legjobb szándéka mellett fizetni képtelen,
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az utolsó vánkost és nem veszik ki gyer­
mekei szájából a betevő falatot.

Hát a t. elöljáróság ezen indítványát a 
helyett, hogy felháborodással utasította 
volna vissza a községi képviselőtestület, 
15 szavazattal 8 szavazat ellenében hatá­
rozattá emelte.

Ha mindentől eltekintve az indítványt 
vesszük bonckés alá, hát a t. főjegyző 
úrnak igazat kell adnunk : mert hiszen ő 
saját és az elöljáróság bőrét védi. Védi 
pedig azért : mert tudvalévő dolog, hogy 
úgy az állami, mint községi adóhátralékért 
állásukkal és vagyonukkal felelősek. Midőn 
tehát a községi első jegyző ilyen indít- 
ványnyal járul a községi közgyűlés szine 
elé és ezt az indítványt az elöljáróság t. 
tagjai egyöntetűen megszavazzák, ellenük 
szót sem emelhetünk. Szintén nem kifo­
gásoljuk, habár kifogásolhatnánk Kókai 
István eljárását is : midőn kijelentette, hogy 
az elöljáróság indítványához nagy örömmel 
járul hozzá és azt meg is szavazta ; mert 
Kókai István virilis képviselő és igy a 
községi közgyűlésben saját érdekét kép­
viseli és nézetéért senkinek nem felelős.

De más elbírálás alá esik azoknak a 
községi képviselőknek az eljárása, akiket 
a nép választott be azért, hogy ott az ér­
dekeiket képviseljék; különösen azok a 
községi képviselők, akik a szó-szoros ér­
telmében vett szegény népet képviselik. 
Ezeknek az eljárását kell, hogy a leg­
erősebben elitéljük.

Tartózkodni akartunk ugyan a nevek 
felemlitésétől, de kénytelenek vagyunk 
megkérdezni, hogy Tati G. Sándor, akit 
a belvárosi, tehát úgyszólván a legszegé­
nyebb nép választott be, hogy szavazhat 
meg egy oly javaslatot, amely éppen a 
szegény népet sújtja legkérhetetlenebbül ?

Hát majd ha ez a határozat jogerőre 
emelkedik; majd ha az állami végrehaj­
tók beteszik a lábukat a községbe és ha 
annak a szegény népnek az utolsó ma- 
laccát, az utolsó zsák búzáját a községi 
adóhátralékért kocsira rakják: midőn az 
éhes gyermekek sírása, az anyák jajgatása 
és a családapák kínos sóhaja nem fogja 
megindítani ezeket a kőszívű embereket, 
akkor álljanak elő azok a nép által be­
választott képviselők és próbálják könyö­
rül et re bírni azokat, akik előtt a könyö- 
rület ismeretlen fogalom.

Színház.
Meglehetnek elégedve a színházlátogató 

közönség és a színészek. A múlt hét mű­
sora változatosan volt összeállítva és élve­
zetes estéket szerzett a hálás közönségnek, 
amely kifogyhatlan volt a tapsokból.

Szombaton «Szulainit» került szilire, telt 
ház előtt, a címszerepben Revicky Etel­
kával. A darabot jól ösmeri már kö­
zönségünk. Reyicky Etelka énekével alig 
tudott betelni a közönség.

Vasárnap «Magdolnát», Rákosi Jenő né­
pies drámáját adták ismét zsuífolt ház előtt 
s olyan jeles előadásban, hogy azt érdemes 
volt megnézni. Kis Sándor (Laci), Zoltánná 
(Magdolna szerepében) voltak a dráma 
főszereplői s Zoltánná nehéz szerepét teljes 
élethűséggel játszta meg, s minden szinfal- 
hasogatás nélkül, egyszerű természetesség­
gel állította elénk azt a Magdolnát, akit 
a költő képzelete alkotott meg, egyszerű­
nek, igaznak és még az örvény hullámai­
ban is —■ jóságosnak.

Nagy Kálmán jól alakította meg a köny- 
nyelműség, léhaság és bűn typikus képét, 
Berci szerepében, azonban Lomnicy ke­
gyetlen rossz szerepébe nem tudott me­
legséget önteni: pedig csak igy lett volna 
érthető ez a hűséges, önfeláldozó szív. 
Körösy Valér (Juci) és Zsófi (szakácsáé) 
ügyesen megjátszották kis szerepeiket, Bé­
rest Gizi pedig Magduska szerepéből na­
gyon szép alakítást csinált. A közönség 
sűrű tapsokkal, kihívásokkal jutalmazta 
meg az előadó művészeket.

Hétfőn «Ocskay brigádéros» Herceg 
Ferenc történeti énekes színmüve kerüit 
színre. A címszerepet Ocskay brigadérost 1

Lomnicy, Tisza Ilonát pedig Zoltánná ját­
szotta, még pedig mindketten művészi 
ambícióval, s művészetüknek teljes sike­
rével. A közönség, amely zsuffolásig meg- 
tölté a színkört, beigazolta fölhívásunknak 
jogos voltát, mikor az igazgatót arra kér­
tük — hogy magyar történelmi drámákat 
is adasson elő társulatával.

Kitűntek még Szitay László (Jávorka 
szerepében), Jáni János (Pyber vikárius) 
és Körösy Valér (Dili czigányleány szere­
pében). A közönség lelkesen tapsolt az 
előadás alatt a hazafias jeleneteknek.

Kedden a «Páholy» német bohózat ke­
rült színre, Fekete Mihály vendég fellép­
tével.

Fekete Mihályt jó hírek előzték meg. 
Olvastuk a lapokból, hogy a Vígszínház 
iskolájának egyik legtehetségesebb tagja. 
Ösmertük mint igen értelmes és törekvő 
fiatal embert s feltételeztük, hogy játéká­
ban is intelligenciát, tehetséget fogunk 
látni.

Az előadás tapasztalatai meggyőztek ar­
ról, hogy benne egy kiváló tehetséget fog 
nyerni a magyar színészet. Lipócy Józsiás 
gyárost személyesítette Fekete Mihály s 
meglehet elégedve a sikerrel, mert olyan 
otthoniasan viselte magát a színpadon, 
hogy rátermettségét nem lehet tagadni.

Ez pedig maga a siker, a többi csak a 
gyakorlat dolga, hogy mesterré legyen 
idővel. A nehéz szerepben jól megállta 
helyét s a sűrű tapsokat igazán kiérde­
melte ügyes előadásával és talpraesett 

I játékával. Pedig ez a szerep rendkívül 
nehéz — mert csupa kedélyhullámzás,

I csupa arcjáték, csupa lélektani részletezés 
az egész szerep, amelynek nagy hatásait 

! az apró részletek finom kidolgozása teszi 
érthetővé.

A nehéz feladatnak a fiatal művész de­
rekasan megfelelt.

A közönség tapsolta, üovözölte. Mi is 
gratulálunk sikeréhez.

Az előadás fénypontját azonban Lom­
nicy és Nagy Kálmán jelenetei képezték, 
(előbbi Dinszky Cézárt, utóbbi Csíz Pepit 
személyesité) akik folytonos derültségben 
tárták a közönséget művészi játékukkal. 
Majosházi Eszti (Klára) és Körösy Valér 
(Éva), valamint Deményné (Lili) szintén 
kiaknázták szerepeik hálásabb jeleneteit, 
úgyszintén Molnár Eszti is, aki Borbála 
szerepében ügyesen állította elénk a ba­
bonás szakácsnő alakját.

A közönség rendkívül jól fogadta a 
mulattató darab kitűnő előadását. Zsuífolt 
ház volt.

Csütörtökön Rákocy Ferenc emlékünne­
pére «Kuruc Fej a Dávid» történeti szín­
müvet adta elő a társulat. Fényes Samu 
darabját most először látta a közönség — 
s olyan tele házat csinált, amelyhez ha­
sonlóra a rozoga színkörnek aligha volt 
valaha szerencséje.

Az előadást a hymnusz eléneklése után 
nagy néma kép előzte meg — amely igen 
jól sikerült, s annyira tetszett a közönség­
nek, hogy háromszor megismételtette.

A daiab előadása kitűnő volt. Lomnicy 
Feja Dávidot személyesité és pedig való­
ban igazsággal és művészettel.

Édesanyja szerepét Majosházy Eszti ját­
szotta s ezt a szép szerepet élethűen adta.

Körösy Valér (Böske) és Kiss Sándor 
(Gábor) kettős jeleneteik költői szépsé­
geit nagyon finom Ízléssel, bensőséggel 
emelték érvényre.

Szitay (Esze Tamás) szintén igen jó 
volt.

Legnehezebb szerepe volt Zoltánnénak, 
aki ennek nagy nehézségeit legyőzve, úgy 
állította elénk Ráskainét, ahogyan a költő 
képzelete megalkotta. A közönség a leg- 
nagyobb érdeklődéssel és lelkesedéssel 
fogadta és tapsokkal jutalmazta úgy a da­
rabot mint a jeles előadást.

ÚJDONSÁGOK.
— Költségvetés. A költségvetés készíté­

sének munkája most van folyamatban.
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A hajóhidvám és árvatári kezelés jöve­
delmei eddig rendesen kimaradtak abból, 
mod azonban egy bizottság elé utalták 
az ügyet, — sőt szó van arról, hogy a 
fogyasztási pótlék, az átiratási illeték jö­
vedelmei is emelhetnék a bevételeket, s 
igv apaszthatnák a közterheket, emelnék 
a földek és házak értékét. Mert Csongrá- 
don a házak és földek értékét lenyomják 
a túlmagas községi adók, s a házbért és 
földbért majdnem felemésztik az adók. így 
tehát itt nem fejlődhet a közgazdasági 
élet, kereskedelem és ipar. E tekintetben 
a csongrádi gazdák, kereskedők és iparo­
sok közösen elhatározhatnák, hogy ők 
mint adófizetők kérjék fel a várost arra, 
hogy a pótadók leszállítása iránt tegyen 
meg minden lehetőt s egy jó költségvetés 
elkészítését ne tekintse sablonnak, de életbe­
vágó legelső feladatának.

— Érdemlapok. A csongrádi államilag 
segélyezett iparostanonciskola szorgalmas 
és törekvő tanulói közül az év végi vizs­
gálattal kapcsolatban megtartott munka- 
kiállitáson a következők kaptak csinosan 
elkészített érdemlapokr.t: Előkészítő osz­
tály. Páska László kovács (mester Simon 
Sándor), Ujszászi Jenő cipész (m. Légrádi 
József), Gyergyádes István szabó (m. Ser- 
iőző István), Gyovai Lajos cipész (m. Ehrlich 
Mór), Csáki Lajos cukrász (m. Král And­
rás), Gera Sándor cukrász (m. Král And­
rás). Első osztály : Fodor Pál takács (m. Fo ­
dor János), Keck József cipész (m. Keck 
József), Pintér Sándor szabó (m. Gál Ist­
ván), Náfrádi Balázs hentes (m. Náfradi 
Balázs), Mózer Mór lakatos (m. Bocsa Gá­
bor), Vince István kovács (m. Farsang 
Félix),Vince Ferenc kerékgyártó (m. Gyánti 
János), Pitrik Sándor csizmadia (m. Pitrik 
Sándor). Második osztály. Bakos Ferenc 
asztalos (m. Joannovics János), Cseh János 
szabó (m. Kaszanicky Ferenc), lleinzel 
Ferenc kádár (m. Heinzel Antal), Varga 
János talicskás (m. Garaci Pál), Ornyik 
István szabó (m. Galambosi István), Si­
mon Ferenc szabó (m. Komáromi Imre), 
Kiss József kádár (m. Heinzel Antal), Pa­
lásti Antal szabó (m. Makány Gáspár), 
Lantos János szabó (m. Táncos János), 
F'aragó József asztalos (in. Oláh Lajos), 
Makai Rudolf cukrász (m. Král András), 
Keller Tamás nyomdász (m. Weisz Márk), 
Makó László kovács (m. Makó Imre), 
Sinkó Pál kerékgyártó (m. Tóth István), 
Surányi Lajos nyomdász (m. Weisz Márk), 
Szemerédi Imre kőműves (m. Justin Henrik), 
Máté István cipész (m. Légrádi Benjámin), 
Kardos János kovács (m. Pintér István). 
Harmadik osztály : Pitrik József géplaka­
tos (m. Konc József), Régner Sándor bá­
dogos (m. Fekete Benjámin), Kőházi Béla 
cipész (m. Pataki Péterné), Fekete István 
kovács (m. Makó Imre), Bállá Mihály csiz­
madia (m. Vári Dániel), Hatvani Lajos 
szabó (m. Makány Gáspár).

— Községi diszkért — vagy kaszáló. A tavasszal a 
járási főszolgabíró úr nagyon helyesen a községet ra- 
kényszeritette, hogy szemétdomb telepe helyén rendet 
csináljon és abból a sok lim-lomot, szemetet, piszkot 
eltakarittassa. A község nagyot gondolt s elhatározta, 
hogy csinál belőle [egy diszkertet. lie is vetették fű­
maggal — de aztán most már nem gondol vele senki 
— úgy hogy a csalán, a szerb tövis olyan magasra 
nőttek benne, hogy kaszálni lehetne már. A díszkén­
ből tehát kaszáló lett — s hiába nógatjuk, hiába figyel­
meztetjük az elöljáróságot — nem képes példát venni 
a templom melletti kerttől, amelyet minden 2 hétben 
lekaszálnak. Lehetetlen meg nem csodálni tehát, 
hogy Csongrád község diszkertet akar létesíteni — es 
még annyit sem gondol vele, hogy a füvét lekaszal- 
tassa s a szerbtövist, meg a csalánt kigyomláltassa I

— Tolvajlás. Ö/.v. Bloch Adolfné üzle­
téből a múlt héten 5 korona készpénzt és 
1 csomag gyufát elloptak. Bogdán József 
őrmester kézre keritette a tolvajokat De- 
tári Sándor, Tekulics Péter és Hajdú Ja­
nos személyében. A lopott pénzt már el­
költötték és a gyufát felhasználták. Átad­
ták a kir. járásbíróságnak.

— Tömörkényi hirok. Mint tömörkényi 
tudósítónk irja, ott a selyem tenyésztéssel 
foglalkozó néptanítók, Rigó Mihály igaz­
gató buzgolkodása folytán az idén az is­
kolás növendékeket gyakorlatilag is fog­
lalkoztatták a selyemtenyésztéssel, s most 
hogy ez sikerült, — a község 10 hold

területet kér az őrgróftól eperfákkal való 
beültetés céljára, ahol egy községi epres­
kertet és libalegelőt csinálhasson. A mun­
kás segéiypénztár ügyében is megkezdték 
újra a munkát, s a temetkezési egylet 
tagjai, valamint Grüner Béla uradalmi in­
téző cselédjei körében verbuválják a ta­
gokat. Végül megemlítjük, hogy a m. kir. 
posta igazgatóság legutóbb értesítette a 
községet, hogy Tömörkényen egy posta 
ügynökséget (posta hivatal) fog létesíteni.

—- Hamis ötkoronás. Vadász Károly hely­
beli kereskedőnél a napokban egy pa­
raszt ember cigarettát vett és 5 koronás­
sal fizetett. Nevezett kereskedő egész gya­
nútlanul a pénzből visszaadott, később 
jött csak rá, hogy a pénz hamis. Jelentést 
tett a csendőrségnél, amely kevés idő alatt 
kézre keritette a hamis pénz forgalomba 
hozóját Ötvös József személyében, aki be­
ismerte, hogy a pénzt ő váltotta fel, de 
azt Domokos Ferenctő! kapta, aki neki 
egy koronát ígért, ha sikerül neki vala­
kit becsapni. Mind a kettőt feljelentették 
a szegedi kir. ügyészségnek.

— Gyümölcskivitel. A csongrádi gyümölcs 
értékesítésére nézve megindított mozgalom 
immár örvendetes eredményt mutathat fel. 
Először azt, hogy sok vevő jelentkezett a 
külföldről is és hogy az árak már 11—12 
írtra emelkedtek, holott ezelőtt alig volt 
itt egy-két gráci kereskedő, s alig akart 
4 frtot is fizetni a barack mázsájáért. Most 
ellenben Berlin, Potsdam (a német császári 
u dvar ott tartózkodik nyáron), Prága, Lip­
cse, Drezda, Gvácz, Innsbruck, Bécs, Lai­
bach városokba szállítják naponként óriási 
mennyiségben a csongrádi barackot, holott 
eddig csak a nagykőrösi kofákhoz szállí­
tottak. Őszre hozzá akarnak fogni a cson­
grádi szőlő szállításhoz is a külföldi ke­
reskedők.

— Utca tisztítás. Csongrádnak a Félegy- 
házi-utca után leghoszabb utcája a Hosszú- 
utca, s a legszebb helyen fekszik a Tisza 
parton, a töltés oldalon, a hajóhíd és hajó­
állomás közelében, tehát a város legfor­
galmasabb utcáján. Felháborító azonban 
látni, hogy mivé tették ezt az utcát az 
utolsó évtizedekben. Még ezelőtt két-hároin 
évvel ez volt a leghirhedtebb utcája Cson- 
rádnak, amelyet elkellett kerülni nappal. 
Zugkorcsmák és bordélyüzletek voltak 
egymás mellé elhelyezve. A zugkorcsmá­
kat végre sikerült a városban megritki- 
tani a hatóságoknak s ma már a Faragó 
György tisztességes és jóhirű vendéglője 
nem kénytelen szégyenkezni ezek szom­
szédsága miatt is. A rosszhirű házak kö­
zül is már csak egy létezik abban az ut­
cában, amely ellen a szomszédok kérel­
mezni fognak, mint értesülünk, mert a 
városnak a Félegyházi-út után legforgal­
masabb utcáján a bovdélyház csakugyan 
nem tűrhető meg a hajóállomás és hajó­
híd közelében. Szóval ez a szép utca re­
mélhetőleg megszabadul a közszemérmet 
sértő állapotoktól; mert a járás főszolgabi- 
rája határozatilag kimondta, hogy olt ilyen 
tossz hírű üzleteknek engedélyt nem ad.

— Elveszett jövedelmek. Csongrád város 
elöljárósága Kezeli az árvavagyont — azon­
ban úgy kezeli, hogy arra ráfizet, s most 
vették őszre, mikor az allam átvette az 
árvapénzeket, hogy a város sem az őrzési 
dijakat, sem az árvapénzek kezelési költ­
ségeit nem vette fel évi költségvetésébe, 
hanem az árvatári tartalékalapba tette, s 
most átment az állam kezébe, holott jo­
gosult lett volna ezeket a jövedelmeket 
szedni s ezekből fizethette volna a köz­
gyámot és a gyámügy egyéb kiadásait — 
amely kiadásokat sok éveken át köz­
ségi 'pótadóból fedezett. így aztán nem 
lehet csodálni, hogy a pótadók felrúgtak
120!,/o-ra ! Padi, a gyám pénztári kezelés 
jövedelme nem csekély dolog ám, mert 
Szentesen 1900. évben 13.462 korona 32 
fillér volt ennek a jövedelme, tisztán őr­
zési dijakból és kamatok kezelési költsé­
géiből —- s az árvas/ek fontaitása pedig 

került 7500 koronába — a többi jö­tt
ali
védelmet a rendőrség fizetésének pótlá­
sára fordították — ami ugyan szintén

furcsa dolog, de legalább az árvatár jöve­
delmét felvették a költségvetésbe, hogy ne 
kelljen emelni a pótadókat.

— Csongrád legszebb utcája. Sokszor Volt 
lapunkban arról szó, hogy a félegyházi- 
uti fasor megérdemelné a gondozást, mert 
e fasor között páratlan szép sétautat nyerne 
a közönség. Ugv látszik, hogy meghall­
gatták szavainkat az elöljáróságnál, s Ko­
vács Elemér II. jegyző erre vonatkozólag 
a költségvetésbe egyelőre annyit felvett, 
hogy a befásitás hiányainak pótlásáról 
gondoskodva legyen. Az utca keskeny 
járdáinak kiszélesítéséről az átjáróknál szin­
tén célszerű lenne intézkedni.

— Fogászati műterem városunkban. Fodor 
L. Lajos hírnevéről országosan ismert buda­
pesti fogművész tegnap városunkba ér­
kezett. A nevezett fogművész, kinek Buda­
pesten (VI., Király-u. 54.) évek óta fennálló 
fogműterme van, készíti a modern fog­
technika legújabb vívmányait, u. m. arany- 
hidalásokat, csapfogakat, fogsorokat valódi 
amerikai fogakból, szájpadlás nélkül. Mi­
után a nevezett fogmüvész itteni műkö­
dését 10 napra tervezte, amit csak rend­
kívüli esetben hosszabbítana meg, ajánljuk 
a t. fogbeteg közönségnek, hogy nála 
mielőbb jelentkezzenek. Lakik «Magyar 
Király» szálloda 6. sz.

— Engedély nélküli építkezések. Csongrád 
az utolsó időben főleg az idén nagyon épül. 
Azonban sok visszaélés történik az épít­
kezések alkalmával, mert sok gazda nem 
jelenti be az építkezést, nem kér rá ható­
sági engedélyt, s igy aztán elesik az adó- 
mentesség kedvezményétől, ami nagy kár. 
Aztán a kéményeket is szabálytalanul építik. 
Némely kőműves beleviszi a gazdát az 
efféle szabálytalanságokba és aztán a gazda 
bánja meg, mert új kéményeket kell csi­
náltatni. Különösen Szabó Imre kőművesre 
sok a panasz, akinek hibája folytán Lek- 
rinszki Balázs és Deák János házainál is 
történt efféle hiba: a múltkor pedig a 
Csemegi Károly-utcában építkező Forgó 
Józsefnek épített házat, azzal a rossz ta­
nácscsal, hogy ne kérjen hatósági enge­
délyt — és csak a véletlennek köszönheti 
az illető gazda, mert felvilágosította egy 
hivatalnok, aki épen arra járt, hogy el 
nem vesztette az adómentességet, mert 
azonnal sietett a gazda bejelenteni az épí­
tést és engedélyt kérni.

— Utca görbités. Hogyha látni akarja 
valaki ennek példáját, tekintse meg a 
Hosszú-utcát, különösen a Keskeny-utca 
torkolatától kezdve a Csemegi Károly-utca 
torkolatáig terjedő részét, amelyet ezelőtt 
pár évtizeddel csalafinta módon úgy el 
görbített egy építkező, hogy az utca felét 
elfoglalta ő is, szomszédja is hatósági en­
gedély nélkül. Most aztán csak a Csemegi 
Károly-utca végén maradt egy kis terület, 
amit Serfőző István mester foglalt el a 
múlt héten, oly formán, hogy minden 
engedély nélkül oda állította a kerítést 
úgy, ahogy neki jól esett, s elfoglalta a 
Hosszú-utcára eső járda egy részét is a 
várostól önkényüleg. így görbítik el az 
utcákat.

— A kövezetvám és a város. Évről-évre 
ismételten hangsúlyoztuk — hogy Cson­
grád az egyetlen város a világon, ahol 
a kövezet vámszedésnek jogát vámso­
rompó nélkül kezelik. A drága kőútat ma­
holnap reparálni kell. Jövedelem nincs — 
hát újra pótadóból fogják fedezni ? Hiszen 
az útépítési költségeknek a kamatjait — 
16.000 koronát — sem fedezi az a mostani 
jövedelem, amely 9305 korona. Tehát fo­
kozni kellene a jövedelmet, mert ma csak 

: az az ember fizet kövezetvámot, — aki 
: a hetipiacon megáll, vagyis csak a hétnek 

bizonyos napjain és csak a reggeli órákban, 
Holott ha a vashid kész lesz, elvitázhatla- 
nui nagy lesz a forgalom s vétek lenne 
a vámsorompó felállítását mellőzni. Lám 
Szentes a rozoga fahidon, a kompon vá­
mot szed a csongrádi emberektől, s ha 
bárhová utazik a csongrádi gazda, meg­
fizettetik vele a kövezetvámot. Nem mon­
dunk sokat, ha azt állítjuk, hogy meg- 

I kétszereződnék a kövezetvám jövedelme

*
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is, a helypénz szedési jog jövedelme is, 
ha a város kihasználná !

— Színházi hírek. Kedden érdekes est elé nézhet 
közönségünk. Fekete Mihály városunk szülötte saját 
müvében, «Az inas»-ban lép fel. Feketének ez az első 
irodalmi müve, s tekintve azon szini képzettségét, 
melyet a «Páholy» előadása alkalmával elénk tárt
— bizalommal nézhetünk «Az inas» előadása elé.
— Szombaton Revicky Etelka állandó vendégünk ju­
talomjátéka lesz, mely alkalommal «Lili» Operette kerül 
színre. Felesleges különösen felhívnunk közönségünk 
figyelmét ez előadásra. Revicky Etelka minden fellép­
tével bebizonyította, hogy oly művésznő úgy ének 
mint játékban, melyre mi csongrádiak is büszkék le­
hetünk. Hisszük, hogy közönségünk tele házzal fog 
adózni azért a sok élvezetért, melyet Revicky Etelka 
művészete nyújtott.

— Népkerti lámpák. A színkörbe járó 
közönség sokszor panaszkodott amiatt, — 
hogy nem volt a színkör tájéka kivilá­
gítva. A jelenlegi bérlő bevezette a vilá­
gítást a kertbe, s őt okolta mindenki 
amiatt, hogy mért nem gyujtatja föl a 
színkör melletti lámpákat. Múlt héten az­
tán a közönség köréből valaki felgyúj­
totta a színkör melletti lámpát — azon­
ban alig távozott el a kertből, újra elol­
tották azok az urak, akik a színkör olda­
laihoz lapulva hallgatják és a deszkahasa- 
dékokon keresztül nézik potyára az elő­
adásokat. Ezek a potyán hallgató urak a 
sötétséget szeretik, sőt a vendéglősnek 
egyik lámpáját el is rontották, csakhogy 
ne világíthasson a színkör előtt.

Anyakönyvi bejegyzések
1903. június 27-től julius 4-ig.

Születések :
Varga Erzsébet, Makai Margit Magdolna, 

Fekete Mária, Nagygyörgy Péter Pál, Szé­
kely László, Botlik Mária, Maszlag Erzsébet, 
Bakai Anna, Túri Péter, Boda Mária, Máté 
Ágnes Anna, Gál Mária, Bali Anna.

Halálozások:
Fekete Sándor 3 hónapos bélhurút, Ká­

dár Margit 1 hónapos bélhurút, Botlik 
Mária 1 napos cyanosis, Deák Viktória 
21 éves tüdőgümőkór, Tatár Péter Pál 
2 hónapos tüdőhurút, Palásti Anna 4 hó­
napos gyomorbélhurút, Tyukász Erzsébet 
4 napos veleszületett gyengeség, Lantos 
István 71 éves tüdőtágolás, Kohn Regina 
89 éves aggkor, Maszlag Anna 8 hónapos 
bélhurút, Újvári Ferenc 6 hónapos bél­
hurút, Mócár Mihály 9 hónapos bélhurút 
Kádár Lajos 56 éves gyomorhurút, Pap 
Anna 60 éves hasvizkór.

IRODALOM.
Tizenkét ajándékönyv !

Ez az a páratlan kedvezmény, amiben a Magyar 
Hírlap az előfizetőit karácsonyra részesíti. Tizenkét 
gyönyörű irodalmi alkotás, elsőrangú hazai és külföldi 
írók művei, — jobbára érdekfeszítő regény, — tehát 
egy egész kis könyvtár a Magyar Hírlap meglepően 
bőkezű ajándéka a saját közönségének. Ahány hónapig 
egyvégben előfizetője valaki a Magyar Hiilapnak, 
annyi kötet remekszép könyvre tarthat igényt kará­
csonykor. Ezek közül az ajándékkönyvek közül egy 
fölöttébb érdekeset mutatványul már most, julius elején 
szétküld a Magyar Hírlap előfizetőinek. A Magyar 
Hírlap ismét bámulatos, szinte rendkívüli munkát vég­
zett a sajtó szolgálat terén. Utolérhetetlen volt abban, 
ahogy a világraszóló, s annyi izgalmat okozott szerb 
királydrámáról a legpontosabban, a legmegbizhatóbban 
s a legrészletesebben tájékoztatta olvasóit. Minden 
adata bő és kimerítő, s amellett teljesen igaz volt. A 
hírszolgálat legmagasabb színvonalán állott ezúttal is 
a Magyar Hírlap, mint általában mindig. Ez a pon­
tosság, megbízhatóság és szavahihetőség jellemzi a 
Magyar Hírlapot minden tekintetben. Mindent a kö­
zönségért ! ez jelszava a Magyar Hírlapnak. Ezt találjuk 
a politikájában, amely rendíthetetlenül szabadelvű és 
demokrata. Ezt minden akciójában, mely feltétlenül a 
magyar érdekek védelmében csúcsosodik ki. A Magyar 
Hírlap teljesen szabad és független minden párttól, 
osztálytól és érdekcsoporttól. Egyetlen vezérelve az 
igazság. Egyetlen célja, hogy önzetlenül tegyen szol­
gálatot a közügynek, főképpen pedig a magyar ügy­
nek. Munkatársai a legjelesebb Írók és hírlapírók. 
Cikkei ennélfogva rendkívül érdekesek, alaposak és 
minden irányban tökéletesen tájékoztatók. A Magyar 
Hírlapot minden közleményében a jó ízlés és a tiszta 
erkölcs vezeti. Hogy mennyire kedvez közönségének, 
azt azzal a nagy változatossággal is bizonyítja, amely 
hasábjain annyira szembeötlő. A rendes ujságrovatokon 
kivűl, melyek mind bővek s tartalmasak, van a Magyar 
Hírlapnak vasárnaponkint «Asszonyok rovata» cimü 
érdekes cikksorozata, főképpen nők számára. »A tár­
saság» rovatban mulattató olvasmányt talál az olvasó. 
A «Közigazgatás» cimü rovat közlései pedig a leg-
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nagyobb szakavatottsággal ölelik lel az idevonatkozó 
kérdéseket. A Magyar Hírlap nevének megle élőén 
minden izében teljesen, tökéletesen, osztatlanul ma - 
gyár ! Ami magyar ügy és magyar érdek, annak nincs 
hivebb, kitartóbb szószólója a Magyar Hírlápnál. 1- 
zenkét ajándék köteten kivid még más értékes ked\ ez- 
ményei is vannak a Magyar Hírlapnak. A Magyar 
Hírlap előfizetői kedvezményes áron kapják meg a 
Divat Szalont negyedévre 2 koronáért. A legjobb 
Képes gyermeklapot negyedévre 1 koronáért. A kitűnő 
képes hetilapot, az Ország Világot negyedévre, a 
Magyar Hírlappal együtt 9 korona 50 fillérért. A 
«Szerkesztői üzenetek* rovatában minden előfizető pon­
tos és lelkiösmeretes felvilágosítást kap bármely ko­
moly, bizalmas kérdésére. A Magyar Hírlap előfizetési 
ára : negyedévre hét korona, félévre tizennégy korona, 
egy hónapra 2 korona 40 fillér.

A MAGYAR HÍRLAP kiadóhivatala
V. Honvéd-utca 10.

zu Matz eladsis. zu
Szőke Gáspárnak a Rózsa-utcában 
levő Talicskás-féle 6 szobás lakás 
és melléképületekből álló háza sza­
bad kézből eladó. Értekezhetni a 
tulajdonossal a Csongrád városi 
Takarékpénztárnál vagy azUri-utcai 

Inkáin--------------------

Felelős szerkesztő : Éíler «Tfi hon. 
Társ-szerkesztő : Holló Ailolí. 

Kiadólaptulajdonos: Woíhíb Márk.
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Pályázati hirdetmény.
Csongrád nagyközségben rendszeresített, 

1200 korona évi fizetéssel és természet­
beni lakással javadalmazott, élethossziglan 
betöltendő rendőrbiztosi állásra pályázatot 
hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen 
állást elnyerni kívánják, hogy Csongrád 
község szervezeti szabályrendeletében elő­
irt elméleti, valamint gyakorlati képzett­
ségüket, nemkülönben erkölcsi magukvi- 
scletét és eddigi működésüket igazoló bi­
zonyítványokkal felszerelt kérelmüket ho z- 
zám ez évi július hó 15. napjának délutáni 
5 órájáig nyújtsák be.

Csongrád, 1903. évi július hó 1.
Nyiry Gyula

t, főszolgabíró.

Bar os-féle
„Ella“ hajnövesztő szer

leghatásosabb szer a fejbőr 
erősítésére és legalkalmasabb 
a hajhullás megszüntetésére 
miáltal a hajnövést előmoz­

dítja.

1 adag 3 és 5 korona.
Egyedüli készítő: Baros Gábor 

Budapest, Vli. Dohány-utca I. sz.
Kozmetikai toilette cikkek gyára.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

ELADÓ a Csongrád és 
Szentes között 

lévő ti szab id építésnél 1300 köb­
méter épűletfa, 1400 padlódeszka 
és 3 kis épület, mely tégla és 
-------- deszkából készült, r-------

Jorod János

Ne vegyen 
cimbalmot =

vaery

-- harino ni uniót,

Reményi Mihály
mü-hangszerész

legújabb képes árjegyzékét át nem 
olvasta, mely ingyen és bérmentve 

küldetik
Budapestről

Király-utca 44 I. sz.

órás : gyári raktár : Wien 111/4.
Rennweg Nr. 75/B. ------- _

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon 
illusztrált árjegyzékemet ingyen és bér­
it el lve megkaphassa, olcsó bevásárlás 
céljából. Az üzleti eljárás szigorúan 
tisztességes, rászedés teljesen kizárva.

— Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebóra uj rugó behelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből :
7787 sz. legolcsóbb, legjobb strapácóra 
nickeltókhan 36 órai járással frt 2.30

8039 sz. valódi ezüst páncéllánc 15 gr. » 1. 
7858 sz. ezüst remontoir dupla fedelű » 5.—
8989 sz. ingaóra ütőművel, 2 súlyai

130 cm. magas ...............................»11.50
7939 sz. jó ébresztő óra.....................» 1,20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 

75/B pontosan figyelni.

Nincs többé tyúkszem!
Ha tyúkszemétől akar megszabadulni, elégséges 
egy kísérlet a törvényesen védett és T>iz-

toesaii ható

Deiuinp- 
féle tyúkszem

kenb'cscsel

mely legrövidebb idő alatt a legkeményebb 
tyúkszemet is eltávolítja.

Egy tégely ára I korona 30 fillér. 1 korona 
oO fillér előleges beküldése mellett bérmentve 

szállítja a feltaláló:

Benzinger Ádárn,
TJjviflélt Dana-utca IT', aszóm.

Schoiiala Enő
a gumigyártás-------

:meghonosiiúja.
Dttditpcist, /.iKlrüssy-ut fj.

A szőlőben! tavaszi munkálatoknál legfontosabb két eszköz,
eg megbízhatóbb bevásárlási forrása. .................... m* sz516metsz'5 ollók és ojtókések

Szőlőmetsző ollók kaphatók egészen öntött acélból jótállás mellett.
«DunKx“ Ssz/h'r aSO/:::gÖÖKyJrlmdn>:- szerint, jótállással,

'n egmigoi/.íuitobb kötözőszet lás- és zöldhajtáshoz, gyári árban.
Kimerítő képes árjegy­
zék ingyen és bérmentve 
== küldetik, meg.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1903.


